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Riječ urednika
Poštovani čitatelji,
čast mi je i zadovoljstvo predstaviti vam prvo izdanje časopisa Strategos u 

2026. godini. Kao što je obećano u prošlome broju, Strategos nastavlja s obja-
vom aktualnih i visoko kvalitetnih radova iz sigurnosnih i obrambenih, ali i po-
litoloških studija, s naglaskom na međunarodne odnose i geopolitiku.

Najnovije izdanje časopisa donosi rad o evoluciji dronskog ratovanja na pri-
mjeru rusko-ukrajinskog sukoba, te postavlja pitanje radi li se ovdje o (ograniče-
noj) revoluciji u vojnim poslovima ili o (široj) vojnoj revoluciji. Tu je i rad o pre-
sudnoj ulozi poluvodičkih uređaja u modernoj vojnoj i obrambenoj industriji, 
a čiji se opskrbni lanci reflektiraju na cjelokupnu nacionalnu sigurnost država. 
Slijede tri rada iz sfere međunarodne politike: prvi analizira utjecaj klimatskih 
promjena na geopolitički položaj Arktika, te promišlja o mogućnosti transfor-
macije same prirode Mackinderovog i Spykmanovog heartlanda, što bi moglo 
dovesti do jačanja ruske, ali i kineske (vojno)pomorske i gospodarske moći. 
Drugi rad uspoređuje aktualni spor oko Grenlanda s tursko-grčkim sukobom 
oko Cipra iz 1970-ih, te nudi potencijalna rješenja, ali i postavlja fundamentalna 
pitanja o američko-europskim odnosima, kao i o samoj srži i svrsi NATO-a kao 
vojnog saveza. Treći rad u ovome bloku predstavlja dubinsku analizu američke 
sigurnosne, vanjske i gospodarske politike u drugome mandatu Donalda Trum-
pa, s naglaskom na transakcijski realizam trenutne administracije u Washingto-
nu koji se podjednako primjenjuje kako na tradicionalne europske saveznike, 
tako i na strateške suparnike poput Narodne Republike Kine. Ovaj broj časopisa 
zatvaramo osvrtom na novu knjigu bosanskohercegovačke povjesničarke s au-
strijskom adresom Armine Galijaš – „Russkij mir i srpski svet. Ideje, projekti, 
ratovi“ – koja predstavlja temeljitu komparativnu studiju ruskog (neo)imperi-
jalnog i velikosrpskog projekta, s potencijalnim dalekosežnim posljedicama za 
područje Istočne i Jugoistočne Europe.

Koristim ovu priliku kako bih se zahvalio autorima i recenzentima, te člano-
vima uredništva i svima ostalima koji su svojim doprinosom pomogli da Strate-
gos nastavi rasti i dosegne sve širu, međunarodnu publiku. 

Glavni urednik  


